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            Административен съд - Кюстендил,  в закрито съдебно заседание на осми ноември през две хиляди двадесет и трета година,  в състав:
                                                  
                                                  АДМИНИСТРАТИВЕН  СЪДИЯ: ГАЛИНА  СТОЙЧЕВА
 
като  разгледа  докладваното от съдията административно дело № 364/2023г.  за да се произнесе, взе предвид:
 
            Производството е образувано по жалба на Г.К.Г с ЕГН **********, като упълномощен представител на ПП „Глас народен“, срещу  Решение № 194/30.10.2023г.  на Общинска избирателна комисия /ОИК/ – Дупница, с което е определен  резултата от избора на общински съветници  в Община Дупница от проведените на 29.10.2023г. местни избори.      
Съдът служебно констатира, че по жалба на  А.А.В.  като упълномощен представител на ПП „Ние идваме“ , срещу същото решение на ОИК - Дупница, е образувано адм. дело № 363/2023г. по описа на Административен съд - Кюстендил.
            Съдът счита, че поради идентичност на предмета на оспорване по двете дела са налице условия за съединяването им, независимо от това, че оспорващите са различни правни субекти. Налице е връзка между част от заявените в жалбите юридически факти относно претендираната  незаконосъобразност на оспореното решение на ОИК – Дупница, която връзка предполага сходство на доказателствените средства и обосновава необходимостта от служебно съединяване на двете производства. Настоящото дело следва да се съедини с адм. дело № 363/2023год,  като производството продължи със сигнатурата на последното.
            Водим от изложеното и на  осн. чл.213 ГПК вр. с чл.144 от АПК, съдът
                                                 
                                                        О  П  Р  Е  Д  Е  Л  И:
                       
            СЪЕДИНЯВА  за  общо разглеждане  и  решаване  административни дела № 364  и  № 363, двете  по описа на съда за 2023год.,  като производството продължи под  № 363/2023год.
            Делото да се докладва на съдията – докладчик по адм. дело №363/2023год.
            Определението не може да се обжалва.
            Определението да се съобщи на страните чрез изпращане на преписи.
           
 
                                                           АДМИНИСТРАТИВЕН  СЪДИЯ:

